
Nova občina in njeni srečni prebivalci na 
Slatini. 

Dne 12. februvarija so v Gradcu zopet pokazali, 
da nimajo srca za kmeta, ampak le za liberalno gospodo. 
Sklenili so namreč iz Slatinske občine iztrgati oni kos 
zemlje krog Slatine, katerega imajo v lasti najstrastnejši 
liberalni nemškutarji, kar jih je menda rodila majka 
slovenska, ter osnovati novo občino. Da bi bile razmere 
drugačnje, ne bi oporekali tej izločitvi, saj pleve in 
zrnje skupaj ne sodi. Toda tu se gre za največjega 
davkoplačilca, za Slatino. Zakaj bi pa od nje, ki je de
želna, imeli koristi le nekateri slatinski liberalci? V 



Gradcu se je reklo, da to izločitev zahtevajo »slatinske 
koristi«. Mi pa teh »koristij« ne najdemo nikjer, ako bi 
jih tudi z Diogenovo svetilnico iskali pri belem dnevu. 
Ali je bila okolica kedaj Slatini na škodo? Ravno na
sprotno, kmet ima škodo; kajti primanjkuje mu dobrih 
delavcev in poslov, ker vse vre na Slatino — tlake 
delat. Na starost pa naj zopet okolica redi te izsesane 
delavce! Morebiti bo pa novi odbor prihodnjo občine 
Slatini delal več časti in ji pripomogel do večje veljave, 
kakor sedanji? Menimo, da ne. Nahajalo se bo sicer v 
novem občinskem odboru več gosposkih sukenj, pa v 
njih bodo tičali gospodje, ki so na slabem glasu ne
nravnega življenja, kateri poleg cerkvenih zapovedij tudi 
ne poznajo šeste in sedme božje, so slabi gospodarji, 
večinoma kridatarji. Po krščanskem prepričanju pa ima 
pred svetom več časti in veljave pošten, preprost kmet, 
kakor pa tak gospod. 

Ne slatinske koristi, ampak š u l v e r e i n s k a šola 
zahteva novo, od kmetov neodvisno občino. Vsi naši 
dogodki in pojavi zadnjih šestih let se sučejo krog 
omenjene šole, kakor zemlja okolu solnca. Slatinčani 
jo hočejo otvoriti, ostali Križevljani se vstavljajo temu. 
Ta obestranski napor in nepoštenost Slatinčanov v ob
činskem gospodarstvu odprla sta treznomislečim volil
cem oči ter očistila občine svetokriške nemškutarsko
liberalnega plevela. Ko so pa Slatinčani zgubili vse za
veznike svoje, ne ostaja jim drugega, kakor poskakati 
v lastni koš ter v svoji samopridnosti potegniti za se
boj slatinsko zdravišče. Rešena je vsaj zemlja od Po
točnika do Zumer Franca, od Smogarja do Ožgana in 
ž njo rešena Šulvereinska šola. O blažena slatinska do
lina, zdaj boš postala zemeljski raj; tvoji prebivalci 
bodo okušali ono srečo, katere sta bila deležna prva 
roditelja, dokler nista jedla prepovedanega sadu! Toda 
počakajte, ki ste se križali in podpisavalf, ko boste 
vgriznili v grenko šulvereinsko jabelko, — ko se vam 
bo odprla šulvereinska šola, bodo vas slatinski gospodje 
izgnali iz raja. Prišla bo ostra pokora hudih plačil: 
treba bo popravljati že šest let nerabljeno šolsko po
slopje in ta popravila in oskrbljevanja toli ogromnega 
zidovja sledila bodo vsako leto; treba bo plačevati 
letne šolske stroške in slednjič plačati šolo, na kateri 
je dolgov celih 10.00 gld. Ako je cela svetokriška nad
župnija s Slatino vred v 17 letih splačala komaj 
7.000 gld., — sami pa veste, da obč. doklade niso bile 
majhne — kedaj pa hočete vi sami sp'ačati tako 
ogromno svoto? To pa tembolj, ker še imate splačali 
z nami svetokriško šolo in bodete stokali pod komando 
slabih občinskih gospodarjev. Ze so obljubili v nekem 
graškem časopisu, da bodo na občinske si roške skrbeli 
za boljšo razsvetljavo in stražo (policijo) na Slatini, 
potem bo pa prišlo še to in ono in nova občina ne bo 
nam, ampak po resnici Slatini na korist! 


